

关注南通发布 App  
获取更多资讯内容

# 擦亮新时代党的建设“金色名片”

——以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

中央党的建设工作领导小组近日召开会议指出，党中央决定，2025年自全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以制定出台中央八项规定开局破题，坚持自上而下、以上率下，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠正了一些多年未除的顽瘴痼疾，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓等重大问题。

八项规定一子落地，作风建设满盘皆活，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护。

八项规定，涤荡风气、振奋精神、改变中国。

一以贯之——

“中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”

2024年岁末，北京中南海，一年一度的党内最高层级民主生活会在此召开。

会议的一项重要议程，就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

“领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……结合不久前结束的党纪学习教育，习近平总书记在会上对中央政治局同志带头弘扬党的优良传统和作风提出明确要求。

中央政治局每年召开民主生活会，听取贯彻执行中央八项规定情况汇报，开展批评和自我批评，如今已成为惯例。

2012年12月4日，中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。短短600余字，从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩，开启了新时代中国共产党人重塑党的作风的“第一行动”。

习近平总书记曾这样谈制定出台中央八项规定的初衷：“党的十八大之后，党中央讨论加强党的建设如何抓时，就想

到要解决‘老虎吃天不知从哪儿下口’的问题。后来决定就抓八项规定，下口就要真正把那块吃进去、消化掉。”

当有的人还认为八项规定不过是一阵风的时候，2013年3月19日下午，一条新闻的发布，引起社会广泛关注——“中央纪委通报6起违反中央八项规定精神的典型问题”。这是中央纪委首次向全国公开通报违反中央八项规定精神典型问题。

这年底，中央纪委再次通报10起违反中央八项规定精神典型问题，和上次只通报单位和职务不同，此次通报点名道姓、直指病灶，产生了极强的震慑效应。

行胜于言。

八项规定出台十二年多来，从抓月饼、抓贺卡、抓烟花爆竹，到抓节假日、抓“八小时外”、抓日常……一个个具体问题的突破，带动面上问题的解决，折射出以习近平同志为核心的党中央抓作风问题的清晰思路、坚定信念。

一以贯之、一抓到底。党的十八大以来，以八项规定整

治痼疾、扫除积弊，作风建设被形象地称为党的建设的“金色名片”。

新加坡《联合早报》报道称，当时很少人预见到，公款喝等中国官场的“老大难”问题，竟然出现如此明显的改观。

如何把这张金色名片越擦越亮？习近平总书记一直在进行深邃的思考。

从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育，到党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育……接续开展的党内集中教育，始终将作风建设作为重要内容。

党的十九大将作风建设纳入新时代党的建设总要求；十九届中央政治局、二十届中央政治局第一次会议均研究八项规定实施细则，进一步深化细化；“中央八项规定”写入党的第三个历史决议，作为新时代全面从严治党的成就和经验，镜鉴历史、指引未来……

(下转 A2 版)

为民营企业“大显身手”  
提供实实在在的支持  
——访江苏省委书记信长星

习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话，为民营经济高质量发展提供了根本遵循、指明了前进方向。江苏是民营经济大省，是我国民营企业发展最为活跃的地区之一，2024年民营经济增加值达7.98万亿元，同比增长6.4%，占全省GDP比重达58.2%，对经济增长贡献率达64.1%。

如何深入贯彻落实民营企业发展精神，更好地促进江苏民营经济健康发展、高质量发展？新华社记者近日专访了江苏省委书记信长星。

■全方位营造支持民营经济氛围  
■实打实解决民营企业“急难愁盼”  
■推动民营企业投身科技创新增和产业创新融合  
■优化“五个环境”助力民营企业发展

A2

许昆林在南通调研时强调

## 坚持共建共享 积极探索经验 以更大实绩在促进全体人民共同富裕上作示范

本报综合消息 3月24日至25日，省长许昆林在南通市调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议时的重要讲话和全国两会精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，始终把满足人民对美好生活的新期待作为发展的出发点和落脚点，坚持共建共享，找准关键抓手，积极探索经验，以更大实绩在促进全体人民共同富裕上作示范，让中国式现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

扎实推进共同富裕，最艰巨最繁重的任务在农村。在冬娟家庭农场，许昆林得知种粮售粮大户冬娟带动了2000余户村民增收致富后十分高兴，鼓励她继续做好代耕代种代收工作，更大力度示范应用新品种新装备新技术，引育用好“新农人”

队伍，带领群众多种粮种好粮，助力粮食丰产、实现农民增收。在江苏康德蛋业公司，许昆林说，乡村全面振兴，产业振兴是关键，要做好“土特产”文章，大力发展乡村特色产业，进一步完善联农带农机制，让农民更多分享产品增值收益。

实体经济是实现共同富裕的有力保障。许昆林来到江苏东成电动工具公司、江苏神通阀门公司、台洋智能科技（江苏）公司、（天顺）长风新能源装备科技公司、江苏联发纺织公司等，勉励企业保持发展定力，增强发展信心，在持续增强创新研发能力中培育新质生产力、塑造核心竞争力，助力提升江苏制造影响力和市场美誉度。

在安费诺高速技术（南通）公司、斯堪尼亞制造（中国）公司，许昆林赞许企业坚定看好江苏、深耕南通。他说，外资企业

是江苏经济社会发展的重要力量，我们将一如既往服务保障、一视同仁大力支持，为企业发展助力赋能。调研中，许昆林强调，企业是吸纳就业主渠道，要切实抓好就业这个最基本的民生，综合施策支持企业减负稳岗扩岗，持续大规模开展职业技能培训，把岗位创造落实到具体项目和企业中，实现人岗高效匹配，扎实推动高质量充分就业。

在发展中稳步提升民生保障水平，是实现共同富裕的应有之义。在通州区长期照护保险一站式服务中心，许昆林说，要在运行管理模式上积极探索可复制可推广的好经验，加强护理队伍建设，培育各类经营主体，着力增加优质产品服务供给，加快形成覆盖城乡、医养结合的失能老人照护网络。许昆林要求当地尽力而为、量力而行

解决好教育、医疗、养老、托幼等各类民生问题，不断加强基础性、普惠性、兜底性民生建设，持续增强基本公共服务均衡性和可及性，助力形成共建共享共富的生动局面。

共同富裕是人民群众物质生活和精神生活都富裕。在城北街道平园池村，许昆林希望通过农文旅融合，提升乡村人文价值、增强乡村特色韵味，助力农民既富口袋又富脑袋，焕发出乡村文明新气象。在“童声里的中国”少儿艺术研创活动基地，许昆林说，要擦亮这一文化品牌，着力打造传承经典、启迪智慧的少儿文艺精品，登上荧屏、链接网络，深入乡村、融入世界，让更多人倾听“童声”、感受中国。

省政府秘书长吕德明，南通市领导吴新明、张彤等参加调研。

吴新明会见斯堪尼亚集团首席执行官  
克里斯蒂安·莱文一行

本报讯（记者朱文君）昨天下午，市委书记吴新明在如皋会见了传拓集团和斯堪尼亚集团首席执行官克里斯蒂安·莱文一行。

吴新明向克里斯蒂安·莱文一行的到来表示欢迎，对斯堪尼亚项目建设取得的进展表示祝贺。他说，当前南通正抢抓长三角一体化发展等重大国家战略机遇，坚定不移推进新型工业化，加快发展新质生产力，奋力打造面向科技前沿的现代工业名城。斯堪尼亚如皋生产基地项目的建设投产，将为南通汽车产业注入强劲动力，期待双方在新起点上持续深化合作。南通将坚定不移深化高水平对外开放，全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，让包括斯堪尼亚在内的各类市场主体在南通放心投资、安心创业、舒心发展。

克里斯蒂安·莱文感谢南通对斯堪尼亚项目的关心支持，并介绍了项目建设进展情况。他说，南通各级政府的优质高效服务给斯堪尼亚留下深刻印象，集团将坚定在通发展信心，将如皋生产基地打造成为斯堪尼亚全球最先进、最可持续的生产基地，为南通制造业高质量发展贡献力量。

如皋生产基地项目是斯堪尼亚继欧洲、南美之后的全球第三个工业运营中心。目前基地建设已完成，正进行设备调试、验证，预计今年第四季度正式投产。

市人大常委会领导赴如皋调研

贯彻落实习近平总书记重要讲话精神  
以高水平履职助力经济社会高质量发展

本报讯（记者陈凯文）昨天，市人大常委会常务副主任、党组副书记姜永华带队赴如皋市调研人大工作开展情况，走访人大代表，听取意见和建议。

姜永华一行先后调研了福欣家庭农场、如皋中学、如皋初级中学东校区、江苏天南电力股份有限公司、如城街道代表之家，走访如皋市人大机关，并召开座谈会听取了如皋市人大工作汇报和人大代表履职情况。姜永华强调，要坚持党的全面领导，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想统揽和指导人大工作。要依法履职尽责，深入学习贯彻习近平总书记在参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神，为担负好经济大市挑大梁重任贡献人大力量。要强化自身建设，不断激发履职积极性、主动性和创造性，以人大高水平履职助力经济社会高质量发展。

吴新明赴海门调研文体旅融合发展工作

## 打造文体旅融合新业态 更好满足人民群众高质量精神文化需求

本报讯（记者朱文君）昨天，市委书记吴新明深入海门区，调研文体旅融合发展工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议时的重要讲话和全国两会精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，始终把满足人民对美好生活的新期待作为发展的出发点和落脚点，坚持共建共享，找准关键抓手，积极探索经验，以更大实绩在促进全体人民共同富裕上作示范，让中国式现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

扎实推进共同富裕，最艰巨最繁重的任务在农村。在冬娟家庭农场，许昆林得知种粮售粮大户冬娟带动了2000余户村民增收致富后十分高兴，鼓励她继续做好代耕代种代收工作，更大力度示范应用新品种新装备新技术，引育用好“新农人”

队伍，带领群众多种粮种好粮，助力粮食丰产、实现农民增收。在江苏康德蛋业公司，许昆林说，乡村全面振兴，产业振兴是关键，要做好“土特产”文章，大力发展乡村特色产业，进一步完善联农带农机制，让农民更多分享产品增值收益。

实体经济是实现共同富裕的有力保障。许昆林来到江苏东成电动工具公司、江苏神通阀门公司、台洋智能科技（江苏）公司、（天顺）长风新能源装备科技公司、江苏联发纺织公司等，勉励企业保持发展定力，增强发展信心，在持续增强创新研发能力中培育新质生产力、塑造核心竞争力，助力提升江苏制造影响力和市场美誉度。

解决好教育、医疗、养老、托幼等各类民生问题，不断加强基础性、普惠性、兜底性民生建设，持续增强基本公共服务均衡性和可及性，助力形成共建共享共富的生动局面。

共同富裕是人民群众物质生活和精神生活都富裕。在城北街道平园池村，许昆林希望通过农文旅融合，提升乡村人文价值、增强乡村特色韵味，助力农民既富口袋又富脑袋，焕发出乡村文明新气象。在“童声里的中国”少儿艺术研创活动基地，许昆林说，要擦亮这一文化品牌，着力打造传承经典、启迪智慧的少儿文艺精品，登上荧屏、链接网络，深入乡村、融入世界，让更多人倾听“童声”、感受中国。

省政府秘书长吕德明，南通市领导吴新明、张彤等参加调研。



本报讯（通讯员陈雅男 丁玮 记者严春花）“有施工人员疑似佩戴安全帽不规范，请现场负责人及时纠正！”3月24日，在南通220千伏金城变220千伏电压等级全停集中检修作业现场，国网南通供电公司变电检修中心相关负责人蔡云清收到该中心远程督查人员提醒，精准定位到具体人员，及时制止了一起违章行为。这一不规范行为是由远在千里之外的变电检修中心员工，通过省级安全风险管控监督平台的“智能违章识别”功能发现的，也是该反违章

智能识别模型在南通地区的首次使用。

传统生产检修作业现场远程督查，需要依靠督查人员用肉眼查看变电站固定监控，凭借反违章工作经验识别违章行为。“此次金城变220千伏集中检修为例，检修涉及5个作业平面，现场作业人员多达103人。现场点多面广，按照传统做法难以实现全覆盖全时段的安全督查。”该公司变电检修中心汤向华介绍。

国网南通供电公司接入省级安全风险管控监督平台的变电站固定监控摄像头，

南通供电公司运用督查技防手段保障现场作业安全

## “千里眼”让违章无处遁形

借助平台内电力专用反违章大、小模型和算力，使用视频抽帧技术对现场作业是否违章进行实时计算。“违章智能管理”功能利用AI算法，可以对未佩戴绝缘手套、高空作业未佩戴安全带、人员跨越围栏等违章行为进行智能甄别，发现疑似违章行为及时间并推送相关提示信息。

检修作业现场用上AI识别技术，就好比装上了“千里眼”，现场管控更加高效。

与人工督查相比，“违章智能管理”功能每天可以设置多轮督查任务，自动甄别现场违章行为往往只需几分钟，在大大提升反违章工作效率的同时，施工作业安全也更有保障。”汤向华表示。

目前，该功能已经运用在南通公司变电检修中心所有高风险作业现场，通过每天下发智能督查任务进行不间断监控。据了解，随着平台算力不断增强、反违章模型的不断优化以及识别准确性不断提升，该督查技防手段会越来越多地应用在公司各类生产检修和工程施工现场，有力监督人员不安全行为，保障现场作业安全。